

MURASZOMBAT és VIDÉKE

TÁRSADALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI HETILAP.

A „Vendvidéki Magyar Közművelődési Egyesület“ hivatalos közlönye.

MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP.

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Egész évre 6 kor., fél évre 3 kor., egyes szám 20 fillér.
Előfizetési pénzek és reklamációk
BALKÁNYI ERNŐ könyvnyomdájába küldendők.

Felölös szerkesztő: Dr. VRATARITS IVÁN.

Kiadó:

A Vendvidéki Magyar Közművelődési Egyesület.

Kéziratok, levelek s egyéb szerkesztőségi közlemények e lap szerkesztőségébe küldendők.

Hirdetési díj: 3 hasábos petitors egyszeri hirdetésnél 20 fillér, többszöri hirdetésnél soronként 12 fillér.

Nyitlert petitor sora 50 fill.

Adjuk gyermekeinket ipari pályára.

Sok szó esett már Muraszombatban a polg. iskoláról, templomokról, vasutról stb. s éppen ezen szerény körben mozgó, de speciális érdekeinket felkaroló s folyton felszínen tartó lapok hasábjain is nem egyszer nyilvánult a közöbaj: polgári iskolát Muraszombatnak.

Igen, én is azt mondom, polgári iskolát Muraszombatnak, de mennyire más intenciók vezetnek engem ezen óhajomban, mint a legtöbbet az ezen iskola után vágyódók közül. Polgári iskola után vágyódom és pedig azért, hogy művelt polgáraink, művelt iparosaink legyenek.

Szomorú, hogy nálunk az „ur“ fogalma csak a hivatali vagy ehhez hasonló pályákkal áll kapcsolatban. Az ipari pályától az intelligensebb körök tartózkodnak, az iparos munkáját nem méltányolják eléggé. Igaz, hogy ebben ma még a nagy általánosságban csekélyebb műveltségű iparosaink is hibásak. Az intelligensebb osztálynak kellene megtörni a jeget azzal, hogy éppen a legtehetségesebb, eszes, erős gyermekeiket adnak az ipari pályákra, akikről remélhető volna, hogy az ipart művelészté emelik. Ezeknek kellene nálunk is a polg. iskola, melynek végeztével a tehető-

sebb szülők gyermekei részére a már nálunk is fejlettebb foku ipariskolák állnak rendelkezésre.

Igy van ez minden műveltebb államban, így Németországban, Angliában, s ebből kifolyólag az előbbi fejlettebb műipara, az utóbbi hatalmas kereskedelmével dominálja Európát. Ezekben az országokban éppen megfordítva van, mint nálunk, ott a módosabb szülők eszes, edzett gyermekei lesznek iparosok, kereskedők s a szegényebb, kevésbé tehetséges s gyengébb testalkatú fiúk mennek a hivatali pályára.

Ha műveltebb és józan gondolkodású családaink szakitanának az előítélettel; a család nyújtotta tekintély, fiaiknak nagyobb műveltsége, eszessége, kiköbven van leleményesség, teremtő képesség, rövid idő alatt hatalmas lendületet adhatna hazánk iparának.

Régi igazság, hogy csak az az ország lehet gazdag és hatalmas, melynek fejlett ipara s kereskedelme van s amint egyes embereknél is a vagyon függelékkel jár, ugy van ez az országokkal is.

Hisz van már elég biztató példa is előttünk. Egy Thék Endre, ki már udvari tanácsos. Magyarországnak még a külföldön is tekintélyt szerzett a gyárában készülő, művészi kivitelű, remek butorokkal. Vagy Zsolnay, ki az agyagipart emelte művészi magaslatra s szobra hirdeti az ipar diadalát.

Lehetne még több példát felhozni, melyek mind a mellett tanuskodnak, hogy az iparosnak, ki a szakmájához szükséges műveltséssel párosult tudás és szorgalom birtokában van, gazdagabb jutalomra van kitévés, mint bármely más pályán fáradozó embertársának.

Igaz, hogy nem lehet mindenki Thék vagy Zsolnay, de a jogászól sem lesz mindig miniszter. Nagy teret nyújt az ipari pályára az egyéni kiválóságok érvényesülésére; módot és alkalmat ad a fiatalok képessége nyilvánulására.

Lehetetlen el nem szomorodniunk ama tény felett, hogy ipari és fényűzési cikkeink nagyrészeért a pénz mind külföldre vándorol. Mily óriási vagyon menthetnének meg azzal, ha míg egyrészlől a hazai munkásokat foglalkoztatnánk, másrészlől a tárgyak ára is itt maradna.

Csakohgy ehhez szükségünk volna sok, értelmes, művelt magyar iparosra.

Hiánya még a magyarnak a vállalkozási szellem hiánya. Tegyük csak összehasonlítást a szomszédos Regede ipara és kereskedelmével. Már itt is mily szembeeszköző éhhetlenségünk. Mig Angliában, Párisban grófnok állanak egy-egy divatárú üzlet élén, addig a mi leányaink török magukat a diplomáért.

Pedig hogy mily bizonytalan kenyeret nyújt, mutatja az ezer és ezer állás nélküli

TÁRCA.

A veszett kutya.

— Elébe, elébe a veszett kutyának!

Ez a kiáltás hangzott végig a község utcáján s a falu összes kutyái elkezdtek vonítani.

A gyermekek ijedten futottak be a házakba, még a konyhaajtót is bezárták maguk után, hogy be ne menjen az a félelmetes állat, melynek harapása, de még csak a lecsurgó nyála is rettenetes betegséget és borzasztóan kínos halált idézhet elő. A férfiak vasvillára, horogra kapva iramodtak a kutya után.

Valóban veszett kutya volt. Ott futott az utca közepén végig, nem tekintve se jobbra, se balra, hanem csak egyenesen előre, — nyelve hosszán kilógott száijából, tájtéköző nyála esurgott, füleit lekonyította s farkát leereszté. Futott vakon, líheve a kintöl és fáradságtól.

Az emberek félve közelítettek hozzá, mert jaj annak, akit a veszett kutya megmar!

— Elébe, elébe a veszett kutyának! — hangzott mind sürűben, amint az emberek többen gyűltek ki.

— Álljatok elébe ott a sikátor kanyarulatánál!

A gyorsabb fiatal emberek a sikátor felé siettek dorongokkal, vasvillákkal, horgokkal, kinek mi akadt a kezébe, amint a zajt meghallotta.

A sikátorban, mindjárt az elején, egy udvar deszkakerítése egészen elzárnai látszott az utat s az utca, melyen a veszett kutyát üldözték, ezen deszkakerítésre szolgált.

A veszett kutya egyenesen ezen deszkakerítésnek szaladt s úgy belevágta fejét, hogy a kerítés olyant pukkant, mint egy puska; a kutya pedig szédülten rogyott le, ahol tüstént agyonverték.

Az emberek csak ekkor ismerték fel a kutyát.

— Ni, hisz' ez a „Bogár“.

— A bizony, a Szabó István kutyája.

— Az ám!

— No lám, hát nem megmondtam én ezt Szabó kománknak még a mult héten, — mondá Kis Imre, — hogy hej komám, nem szeretem én ennek a Bogár-kutyának a nézését, keresztbe áll ennek a szemé!

— Én is figyelmeztettem, — vevé át a szót Balog Károly, — hogy baja van a kutyának, amikor a csont sem kell neki, a víztlöl pedig iszonyodik. Mondtam is, hogy jó lesz elzárni azt a kutyát, mig bajt nem csinál, mert azt hallottam

a szolgabíró huszárjától, hogy a gyanus kutyát el kell különíteni a többi állatoktól, vagy másként ártalmatlanná tenni, mihelyt látja az ember a veszélyes betegség jeleit.

— Én meg, — folytátá Kis Imre, — magától a szolgabírótlól hallottam, mikor megmagyarázta előljáró uraiméknak, hogy ha valaki a kutyáján, vagy másféle állatján a veszélyes, vagy más veszélyes betegség jeleit látja, (ő úgy mondta, hogy észleli), azonnal nemcsak el kell különíteni az ilyen beteg állatot a többiektől, hanem azonnal jelentést is kell tenni arról a hatóságknak. És ezt én mind a fülebe rágtam Szabó kománknak, de nem hallgatolt reám.

— Ugyan mi gyűjtötté így össze kelméteket? — kérdé a két esendő egyike, akik önjárat közben éppen akkor érkeztek a helyszínére.

— Ez ni! — felelték egyszerre többen, az agyonvert kutyára mutatva, — ez a veszett kutya.

— Kié volt ez a kutya? — kérdé a esendő.

— A Szabó Istváné, — felelték tízen is egyszerre.

— Régen beteg volt ez a kutya? — folytátá a kérdézőkösztölle tovább a esendő.

— Már egy hete, — válaszolt Kis Imre és Balog Károly egyszerre.

— Be volt jelentve az előljáróknak, vagy a szolgabíróknak?

diplomások száma. Mért nem juthat a mi leányainknak észébe egy női felöltő üzletet nyitni.

Pedig csak tessék egy kicsit figyelemmel kísérni, mily horribilis összeg megy minden vásár alkalmával ezen a címen a szomszédba. Aztán a mi hazafias magyar asszonyaink, leányaink mennyivel szívesebben adnák a sok szép arany koronát a véroktól való vérenek.

Ha azt akarják, hogy pártoljuk a magyar ipart, előbb rajta kell lennünk, hogy megteremtjük a magyar ipart.

T.

A szocializmus, jótékony-ság, paraziták.

(Folytatás).

Van azonban még más ok is, mely miatt charitatív intézményünk szociális térer nem érhetne el kellő eredményt. A jótékony-ság életerős fáján elősdi férgek rágódnak, melyek kiszívják annak életét nedvét. Eme elősdiék három kiváló speciést akarom természetrajzilag jellemezni. Munkám annál könnyebb lesz, mivel ismert blattokat akarok bemutatni.

1. Az emberi társadalom parazitái közül első sorban említem a cigányokat. Ugy hiszem mindnyáján ismerjük nemcsak a „zenész urakat“, hanem a környékünkben feles számban kóborló kolduló cigányokat is. Ez utóbbiakat nem oly előnyös oldalról, mint amazokat. Ez utóbbiakról szól az ének, kiknek tanýaja: „Meháj* Csernelöcz vagy más utszéli erdő. Rettenetes nép ez, mely faji sajátságait soha sem tudja levelezni. A rablások, fosztogatások és gyilkolások bűnkrónikájában gyakran találkoznak nevükkel; félelmetes kalandozásaikkal rettegésbe ejtik a békés polgárt, szemtelen toladokussákkal nyüggére vannak a társadalomnak. Ha valamely utszéli erdőben telelepednek, akkor nemcsak a magán tulajdont képező fákat

— Nem volt az, — felelték az előbbiek.

— Legalább külön zárta Szabó István ezt a kutját a többi állatoktól?

— Mondtuk neki, hogy zárja külön, de nem hallgatott reánk, — mondták ismét együtt az előbbiek.

— Hogy hívják magukat?

— Kis Imre.

— Balog Károly.

A esendőr feljegyezte a neveket s aztán köszönte, társával együtt távozott.

— Fel vannak már یرva, de még rossz világ, — suttogták az emberek.

— Lett is, de csak Szabó Istvánra nézve.

Berendelték a szolgabíróhoz a tanukkal együtt, kihallgatták őt is, meg a tanukat is s kitént, hogy csakugyan már egy héttel előbb látni lehetett a Bogár-kutya baját, hogy a tanuk figyelmeztetése dacára sem különítette el Szabó István a kutját, se be nem jelentette azt a hatóságnak: azért elítélte a szolgabíró háromszar forint büntetésre. (Kihágási bünt. törv. 102. §.)

Mikor kijöttek a szolgabíró elől, a tanuk oda fordultak Szabó Istvánhoz:

— No ugy-e, komám, hogy előre megjövendőtünk ezt?

— Drága tanuság, — sóhajtott fel Szabó István, — de ezután jözanabul cselekszem, ha valamelyik állatomon bajt veszek észre.

tekintik bitang jószágnak, hanem a környék tollas és tollatlan állatai is szokatlan kedvvel bögréjükbe kíváncsognak. S míg a kényelmes férfi had legszorgosabb munka idején is henterege a puha pázsiton, addig asszonyaik rajkók piszkos seregeltől kísérve a bekövetkezendő éjjeli lopás terepviszonyait kikémlelik. És e lusta, renyhe fajzat, mely dolgozni egyáltalában nem, de enni minden áron akar, egy-egy házhöz vakmerő szemtelenséggel most már hetenkint kétszer is bekopogtat alamizsnáért, utchassozat kísérék az embert szármalmas hangon pénzért esdekelve és sokszor a kegyes adakozó jótékony-ságát szitkokkal illetve. Megérdemli-e eme fajzat, hogy rajta szánakozunk? Ha látjuk az erős munkabíró cigányokat, kik munka idején az árnyékban hűselve naphosszat henýelnék, ha látjuk mint húzódoznak a munkától tagbaszakadt asszonyaik, kell, hogy megvételünk sujsa Phárao füstös népét.

És eme könnyen élő herék toladása ellen nem lehetne védekezni? Bizony nehezen. De legalább próbáljuk meg. Ugy hiszem e kísérlet fogantatásával városi rendőrségünk egy kis munkához juthatna, melyet a zaklatott közönség halája honorálna.

2. Kisdvd városkánk minden szép eszméért hevülő hölgyei 12 évvel ezelőt gr. Szápary Gézané Ó nagyméltóságának lelkes felhívására helyi szegényekint istápolására dícsérendő önmegadóztatással jótékony egy-letet alakítottak. Az egylet vagyoni viszonyaihoz mérten a lefolyt években eléggé áldásosan működött. És mégis mit tapasztalunk? Hogy az ismerős, helybeli koldusok száma növekvőben van. Mintha valami lelketlen daemon az egész járás koldusait, sőt a szomszéd Zala nyomorékjait is mind nyakunkra zudította volna. Ugy látszik Muraszombat a koldusok Eldorádója. Nem tudom, hogy országos vásáraink alkalmával mindenünnen hozzánk özönlő rémséges koldushad micsoda alapon nyert jogot arra, hogy helyi társadalmunkat évenként többször is megpumpolja? Pedig, ha nem családóm, megyei vagy községi statutumokban ki van mondva, hogy minden község köteles eltartani szegényeit. Vagy talán a környék összes koldusainak luxusköltségeit mi fedezzük? Nem lehetne ezt a koldus-ínváziót megszüntetni? ...

3. Parazitáink legszemetlenebb faja ama egyedekből kerül ki, amely hatóságai asszisztenciával spekulál a könyörületesszivek zsebére.

Jól eső örömmel látjuk, midőn valamely szegényebb helybeli polgártársunkat, súlyos veszteség, elemi csapás érte, mint iparkodik helyi társadalmunk vállaltett buzgalommal a kárvalottnak segélyére sietni. Így is kell annak lenni, mert az egyfuttakás bizonyos kötelezettségeket ró mi reánk embertársunkkal szemben. De hogy felebaráti szeretetünk tüzénél melegebbék minden éheltetlen csaló, éhenkórász, borizsák, az ellen nemcsak az erkölcsi rend, de a valódi szegények nevében is tiltakozunk. Vagy járnak színtelen nyakunkra a leégették községi bizonyítványnyal, kiknek sohasem volt házuk; járnak jégtől, vízártól sújtottak, kiknek nincsen talpalatnyi termőföldjük. Hja, ha van elég szemenlen pofa, akkor a koldulás a legjövendelmzőbb üzletág. Egy bizonyos névre kiállított hatósági engedéllyel sorban jár koldulni öt-hat egyen; nem csádlánám, ha az ily hatósági kolduló leveleknek már volna agyója, vagy megérjük, hogy a börtén üzletszerűen fogják jegyezni e papirokat, de

tény, hogy a szelvényeket mi fizetjük ki már is. Mért, mi címen? Senki sem tudja. Nem volna jó e tekintetben is valamivel óvatossabban eljárni az ily bizonyítványok kiállításánál?

Felsorolhatnám még az uri koldusokat, kik egykor jobb napokat látva, most az erkölcsi züllés utolsó fokán gorombáskodnak, ha csak csekély adományt jutatszik nekik, beszélhetnék még a német sógortól reánk eresztett wander- és snapsbruderek-ről, a hivatásos svindlerkéiről, vígcekről, kik majd a haza, majd a könyörület nevében mind minket kopasztanak, rajtunk élőködnek. Soraim csak azt célozzák és úgy hiszem, a közönség nevében beszéllek, midőn az illetékes tényezők figyelmét mind eme anomáliakra felhívom és azoknak szanalását sürgetem. „Videant ergo consules, ne quid detrimenti respública capiat? ...

HIREK.

— **Kinevezés.** Izsáák Flóra helybeli posta kezelőnő a kereskedelmi miniszter az állami posta-és távirókezelőnők sorába kinevezte és szolgálateltételre a soproni igazgatóságához osztotta be. — Gratulálunk.

— **A Gazdákör ülése.** Gazdakörünk folyó hó 10-én igen látogatott ülést tartott, melyen elhatározta, hogy gazdatársait felhívja az ősszel eszkelendő gyümölcsfaültetésre, mert vidékünkön az ősz gyümölcsfaültetés mindig hejtai. Lapunkban egy ingeny hirdetési rovatot nyit tagjai részére, továbbá Kardos József kereskedésében marhasó-raktárt állít. Kiküldte gróf Bathányi Zsigmond emléketle alatt Metzker Mátyas, Schwinnhammer János, Török Elemér, Junkunc Sándor, Nemes Miklós és Takács R. István választmányi tagokat, hogy az úszók beszerzése érdekében a további vérgényves intézkedéseket megtegyék. Elhatározta, hogy Battyándon és Mártonhelyen telt tanfolyamokat rendez. A „Földművelők uaptára“-t az idén is megrendeli tagjainak, de csak azoknak adja ki, kik a tagdíjikat befizetik; miért már most figyelmeztetnek a tagdíjhatárlékosok, hogy december hó 15-ig tagdíjukat befizessék.

— **Hivataliszolga kinevezés.** A szombathelyi kir. pénzügyigazgató Szanyi István igazolványos altisztet a muraszombati kir. adóhivatalhoz szolganak kinevezte.

— **Beszüntetett postahivatal.** A soproni postase-és táviró igazgatóság a kercai postahivaltal beszüntette és a postai teendők ellátásával a szemjeházi postahivaltal bizta meg.

— **Jóslat.** Budapestről írják nekünk: Az ismert osztálysorsjegyre föléruisító cég, Kiss Károly és Társa bankháza tulajdonosának évekkal ezelőt egy cigányasszony megjósolta, hogy az általa árusított sorsjegyeknek a szerencsen minden 5-ik sorsjátéknál fog bámulatosan kedvezni. A jóslat tényleg bevált, amennyiben Kiss Károly és Társa az 5-ik és 10-ik sorsjátéknál óriási nyereseményeket fizetett ki veivőinek. A közönség most természetesen még nagyobb feszültséggel várja a 15-ik most kezdődő sorsjáték eredményét. Ugyzólván közsímsert hiedelem, hogy a 15-ik sorsjátékban ismét ezen bankház sorsjegyei lesznek a leg-szerencsesebbek, minőlfogva a Kiss bankház sorsjegyei rendkívül nagy keresletnek örvendek.

— **Dánantúli közművelődési egyesület.** A magyar közművelődés és hazafias szellem terjesztésére s a köjöllet előmozdítására alakult a „Dánantúli Közművelődési Egyesület“. Az egyesület célja a magyar közművelődésnek és hazafias szellemnek terjesztése; a Dánantúlról történő kivándorlás korlátozása, amennyiben ez nem lehetséges, a kivándorlás irányása. E celoknak elérésére felállít és segélyez kisededővokat, elemi-népiskolákat és egyéb tanintézeteket, népkönyvtárakat létesít, hazafias iratokat szerkesztet és terjeszt, egyes néplapot ad ki, a hazafias szellemben működő és a magyar nyelv terjesztésében érdemeket szerzett tanítókat, kisedővókat, valamint a magyar nyelv elsajátításában kiváló előmenetelt tanusított tanulókat jutalmazza; a szegény tanulókat tankönyvvel, ruházattal ellátja;

majd iparfejlesztés és egyéb közgazdasági intézkedések által a hazában való megmaradást biztosítani törekszik; szóval egy szellemi mint anyagi feladatának beteljesére minden törvényes eszközt felhasznál. E nemes célok elérésére, a hazafias feladatok megoldására munkatársakat keres a társadalom művelt és hazafias körében felekezeti és nemzeti különbség nélkül. Nehez, de hasznos munkához kér támogatást s nem kétkedünk benne, hogy ezt megtalálja mindazoknál, kik a nemzeti kultúra eszméjeért lelkesednek. A taggyűlő iv, a belépésre való jelentkezés, a tagsági díj befizetése s minden tudakozódás az egyesület irodájába intézendő a következő cím alatt: „Dunántúli Közművelődési Egyesület“ Budapest.

— **Bába tanfolyam.** Az idei télen Győrben bábaképző tanfolyamot rendeznek, melyre jársunkból is többen jelentkeztek.

— **Jóváhagyott megyei pótadók.** A belügyminiszter a tisztviselő, nyugdíj-, kultur- és betegápolási egy és fél százalékos pótadót, melyet a varmegye állapított meg, jóváhagyta, így most az illetékes hivatalok a kivetés módzatán dolgoznak.

— **Mai tárcánk.** A tárcra rovatunkban egy cikket közlünk, melyet a „Nebántsd az állatot“ című, az Országos Állatvédő egyesület kiadásában megjelenő műből vettünk ki. E műből a Vendvidéki Közművelődési Egyesület 60 példányt vett meg s azokat a járás iskoláiba osztja szét.

— **Vasúti árcepek igazolványok érvényesítése.** A feláru vasutjegyek váltására jogosult igazolványok az 1905. évre érvényesíthetők végett szabályszerűen felszerelt kérvény kíséretében a m. kir. államasutak igazgatóságához (Budapest, VI., Andrassy-ut 73—75) nyújthatók be 1904. december hó 31-éig.

— **Vasváry iskola felállításra a megvalósuláshoz közeleg.** E tárgyban Porkolab Gyula battyándi ág. ev. lelkész és Csaplovits Ferenc battyándi körjegyző az érdekel Vasváry és Lehomér községekkel tárgyal, hogy az iskola fenntartásához a községek mily módon és mennyivel ohajtanak hozzájárulni.

— **Gyilkos merénylet.** Fránkó Ferenc péterhegyi kocsmáros két társával serteseket adott el a múlt héten Grázba, pénteken este hazafelé jövet közel a házához valaki revolverből rálőtt s a conján megsebesítette. A dörrenésre többen a lövés irányába szatadtak, hogy üldözöbe vegyék a merénylet, de annak a sötétségben sikerült elmenekülni. A sérült kocsmáros haza szállították s a merényletről jelentést tettek a tótkeresztúri csendőrségnek. A golyó, dacára annak, hogy a lábán egészen keresztül hatolt, nem okozott súlyosabb sérülést s ma már Fránkó fenn jár. A csendőrség nagy eréllyel fogott a nyomozás-hoz s így remélhető, hogy a tettes mihamarabb kézre kerül.

— **Az osztálysorsjáték játékterve.** A magyar kir. szab. osztálysorsjáték hivatalos játéktervét, a melyből az világik ki, hogy összesen száztíz ezer sorsjegy közt 14.459.000 koronát sorsolnak ki, a nagyközönség bizonyára ismeri. Tudja ugyan róla azt, hogy a világ valamennyi osztálysorsjáték-terve közt a legjobb, de mégis csupán csak nagy számsort lát benne. Hanem az élet elevenségét vittek a sorsjátékba azok az adatok, amelyekkel nemrég egyes főnyeremények nyerőiről megtudunk sikerült, s amelyekkel akkor közöltünk is. Egész sor ember: iparos, hivatalnok, kereskedő, gazda, önálló és alkalmazott vonult előtünk, akik hol egy-egy nyocad, hol egy-egy negyed sorsjeggyel vagyonra tettek szert. Ők az eleven bizonyítékai és hirdetői annak, hogy a magyar kir. szab. osztálysorsjáték játékterve megfelel világszerte elterjedt kitűnő hírenek.

— **A felsőöri főszozgabiró lemondása.** A felsőöri járás főszozgabirója nyugalmba vonulván, állásáról lemondott. A megüresedett főbirói állásra, mint értesülünk, pályázik Schinkovich Elek th. főszozgabiró is, akinek az állás elnyerése a legtöbb kilátás van. Megválasztása eseten járásunk egy képzett, szakavatott tisztviselő, társadalmunk pedig egy agilis, közserzetben álló tagját veszíti el benne, a mi egyrészt sajnálattal tölt el bennünket, másrészt örülünk megválasztásának, mely előléptetést már régen megérdemelte.

— **Éjfeli kéregető.** Pápics István tólmoráci lakos a községhelyi lakók előtt mint felhótás ismeretes. 9-én éjjel egy óraker a szomszéd házba sompolygott, hogy — mint állítja — némi almizsnát kérjen, a szomszédok azonban abban a hitben, hogy inkább tojások elemelésé irányában utazott, egy szőlőkaróval irgalmatlanul helybehagyták Pápicst, akinek ezután aligha lesz kedve éjjel kéregetni.

— **Késelő cigány.** Péter Ferenc felsőregedei tyukász a fiával kedden alkonyat tájban bement a faludí Benkő-féle kocsmába. Szeretné az állásban hagyta s kis idő múlva kinezett, hogy a lovat megittassa, a szekér mellett találta Czener Ignác görhegyi cigányt, a ki valószínűleg nem a legjobb szándékkal forgolódott a szekér körül. Péter megszólította a cigányt, mire az két másik cigányt, Baranyai János és Horváth Józseffel a tyukásznak rontott, láteket a földre, ütlegelték s eközben Czener a tyukászt zsebkésével többször megszurta. A késelő cigányt a csendőrök tartóztatták le.

— **Egy elmaradt amerikai utazás.** Alig egy pár hete történt, hogy egy felvidéki munkáscsalád a nagy nyomor és munkahiány miatt elakarta hagyni hazánkat. Csekély vagyonjukat pénzre tették és Fiumében hajóra szállottak. Csak legényfiuk maradt itthon, mert még katonaköteles volt. De ez is elhatározta, hogy ha az új világban kedvez szülőinek a szerencse, ő is kivándorol az új hazába. A hajóstársaság első állomásán, Palermo-ban, a kivándorló hajó felvezetésén a kikötés első pillanatában két rendőrkereleste fel a mi emberünket és tolmács segélyvel megértették vele, hogy egyelőre nem utazhat tovább se ő, se a családja. A szegény ember kötségebeve rimádkodott és igaztalanul kérdezte: „Hát miért akarnak letartóztatni, mikor semmit sem vétettem?“ Csak hosszas magyarázat után sikerült vele megértetni, egy a rendőrséghez érkezett sürgöny alapján, hogy magyarországi fia kéri, ne utazna tovább, mert a nála megőrzésre hagyott osztálysorsjegye, melyet Török A. és Tsa bankházában Budapest, Teréz-kört 46. sz. alatt vásárolt, megnyerte a legnagyobb főnyereményt. Természetes, hogy ilyen örömteljes meglepetés után sietve visszatuzott falujába és eszégába se jutott Amerikába kivándorolni.

— **Lemondott tanító.** Gergorecz Sándor andorhegyi községi iskolai tanító, az eltené indított fegyelmi eljárás folyamán a napokban állásáról lemondott.

— **A körjegyzők anyakönyvi és magán-munkálatairól szóló szabályrendeletet a belügyminisztérium jóváhagyta s ezzel a muraszombaljárásijegyzői kör által beadott felebbezés is elintézt nyert.**

— **Államsegély.** Megemlékeztünk már arról, hogy a földmívelési miniszter jégverte vidékeink részére segélyt utalt ki, ez úgben Posfay Pongrácz járási főszozgabiró Szombatfa, Szerdahely községekbe a helyszínen kiszállt, hogy a segély aránylagos szétosztásához a szükséges intézkedéseket megtegye.

— **Meghívó.** A bellatinai uradalmi kertészlet 1904. évi november hó 13-án delután a kaszinó helyiségeiben nagy-zabású Chrysantheum kiállítást rendez. Belépődíj személyenként 50 fillér. Miután a kaszinó összes helyiségei edétt helyen vannak, azért bármily időjárás esetén meg fog tartatni a kiállítás.

— **Gabonaárak hivatalos közzététele.** A földmívelésügyi miniszter a mezőgazdasági termelők, főleg pedig a kisgazda közönségnek a budapesti gabonatözsde árrárlati felől mind szélesebb körű, gyors és megbízható tájékoztatása érdekében elrendelte, hogy a tözsdei árrárlatok az ország összes postatávirádi állomásával hetenként 3-szor, hétfőn, szerdán és szombatban a távirádi állomás ajtaján nagy hirdető tablaján való kifüggesztés végett táviratilag közöltesse. Ezen rendelet gazdaközönségünk figyelmébe ajánljuk azzal, hogy a gabonatözsde árrárlatai a muraszombati postahivatalnál a fenti napokon megtudhatók.

Hirdetések.

44°/1904. tkv. sz.

Árverési hirdetmény.

A muraszombati kir. járásbírószág mint telekkönyvi hatóság közhírre teszi, hogy a Kibirtokosok Országos Földhivatalintézetével szövetkezve levő Vas-Zalamegyei első takarékpénztár végrehajtóinak Both Imre és Iguzsi Eszter velemeri lakosok végrehajtási szenedteket elleni 147 kor. 28 fillér tőke követelés és járuléka és 14 kor. 30 fillér ezenmel megállapított árverés kérvényezési költség kötelezése iránti végrehajtási ügyében az ezen kir. járásbírószág, mint tkkvi hatóság területén a, velemeri 4. sz. tkjvkben A I. 1—12. sor 369/a, 401/c, 421/a/1. 441/c, 442/c, 443/a, 480/a/3, 516/a/3, 531/c, 538/c, 580/a, 583/c hrsz. ingatlanra 437 koronában, a velemeri 4. sz. tkjvkbl a 209. sz. tkjvkbe bejegyzett A I. 1—3. sor, 720/a, 723/c, 816/a hrsz. ingatlanra 390 koronában és a 18. sz. tkjvkben A I. 3—16, 18—22. sor 323/a, 334/b, 339/b, 373/b, 379/b/2, 386/b, 399/b, 400/a, 407/c/2, 415/b, 489/b/2, 525/a/2, 557/b, 701/b, 739/b, 797/b, 563/b, 460/a hrsz. 91. házsz. ingatlanra 1195 koronában megállapított kikiáltási árban az árverés elrendelték s arra határnapul

1904. évi december hó 12. napjának

d. e. 10 órája Velemér község házához kitiizetett azzal, hogy ezen határnapon a fenti ingatlan esetleg a kikiáltási áron alul is cladatár fog.

Bánatpénzül letendő a fentebb említett ingatlan kikiáltási árának 10% -a 43 kor. 70 fill., 33 kor., 119 kor. 50 fill.

Árverezni szándékozók tartoznak a bánatpénzt készpénzben, vagy óvadékképes értékpapírokban a kiküldött kezeikkel letenni, avagy annak a bíróságnál előleges elhelyezéséről szóló elismervevnyt átszolgáltattani.

A vételár 2 egyenlő részletben 2 hónap alatt fizetendő az árverés napjától számított 5% kamatokkal a muraszombati kir. adóhivatalnál.

Árverési hirdetmény kibocsátásával egyidejűleg megállapított árverési feltételek a hivatalos örök alatt ezen kir. telekkönyvi hatóságnál és Velemér község házában megtekinthetők.

Kelt Muraszombat, 1904. évi október hó 3., a kir. járásbírószág mint telekkönyvi hatóság.

Dr. Schick, kir. albiró.

HIRDETMEYNY.



Ezenel közhírré tételik, hogy miután a Magyar Királyi Pénzügyminisztérium ellenőrző közegei a Magyar Kir. Szab. Osztálysorsjáték (XV. sorsjáték) I. osztályára szóló sorsjegyeket felülvizsgálták, azok a főúrusítóknak árusítás végett kiadattak.

Az I. osztály húzása 1904. november 24-én és 25-én tartatik meg. A húzások a Magyar királyi állami ellenőrző hatóság és királyi közejegyző jelenlétében, nyilvánosan történnek a Huzási teremben (IV., Eskü-tér, bejárat a Duna-utca felől). — Sorsjegyek a Magyar Kir. Szab. Osztálysorsjáték valamennyi árusítóinál kaphatók.

Budapest, 1904. évi október hó 30-án.

Magyar Kir. Szab.
Osztálysorsjáték Igazgatósága.
TOLNAY. HAZAY.

Magyar, vend és német

NAPTÁRAK

kaphatók

BALKÁNYI ERNŐ

könyv- és papírkereskedésben

Muraszombat és Alsólendva.



Köhögés, rekedtség és hurut ellen nincs jobb a

RETHY-féle

pemetefű cukorkánál!

Vásárlásnál azonban vigyázzunk
és határozottan RETHY-félét kérjünk,
mivel sok haszontalan utánzata van.

I doboz 60 fillér.

Csak RETHY-félét fogadjunk ell

4640/1904. tkv. sz.

Ujabb árverési hirdetmény.

A muraszombati kir. járásbíróság, mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a m. kir. államkincstár végrehajtónak Pápius István ugyanis mint kiskorú Pápius Ferencz gyámja, Pápius Zuzsa és Kata tótmarjai lakosok végrehajtást szenvedettek elleni 18 kor. 70 fill. perit és ezuttal 7 koronában megállapított árverés kérvényezési költségek kielégítése iránti végrehajtási ügyében az ezen kir. járásbíróság mint tkkvi hatóság területén levő a tótmarjai 175. sz. tjkvben A. + 1. sor. alatt felvett 1798. hrsz. szántó, szőlő- rét és 30. házs. birtokra 585 koronában, a + 2. sorsz. alatt felvett 988. hrsz. birtokra 30 koronában, a + 3. sorsz. alatt felvett 971. hrsz. birtokra 33 kor.-ban és + 4. sorsz. alatt felvett 1802 hrsz. ingatlanra 50 kor.-ban megállapított kikiáltási árban az árverés elrendeltek és arra határnapul

1904. évi november 29. napjának

délelőtt 10 órája Tótmarjai község házához kitézetett azzal, hogy ezen határnapon a fenti ingatlanok esetleg a kikiáltási áron alul is eladatni fognak.

Bánatpénzül letendő a fentebb említett ingatlan kikiáltási árának 10% 58 kor. 50 fill., 3 kor., 3 kor., 3 kor. 30 fill. és 5 kor.

Árverezni szándékozók tartoznak a bánatpénzt készpénzben vagy óvadékképes értékpapírokban a kiküldött kezeihez letenni avagy annak a bíróságnál előleges elhelyezéséről szóló elismervényt átvégeltetni.

A vételár 3 egyenlő részletben 3 hónap alatt fizetendő az árverés napjától számított 5% kamatokkal a muraszombati kir. adóhivatalnál.

Árverési hirdetmény kibocsátásával egyidejűleg megállapított árverési feltételek a hivatalos órák alatt ezen kir. tkkvi hatóságnál és Tótmarjai község házában megtekinthetők.

Muraszombatan, a kir. járásbíró, mint tkkvi hatóságnál, 1904. október 13-án.

Dr. Schick, kir. albiró.

Schicht-szappan

„szarvas“

vagy

„kules“



jeggyel



legjobb, legkiadósabb s ennélfogva
legelőször szappan. — Minden
kéros alkotórésztől mentes.

Mindenütt kapható!

!! Bevásárlásnál különösen arra ügyeljünk, hogy
minden darab szappan a „Schicht“ névvel és
a fenti védjegyek egyikével legyen ellátva. !!

Kiváló szerencse Töröknel!

Felülmulhatlanul

kedvez főrudánknak a szerencse. Rövid idő alatt 17 millió korona nyereménynél többet fizettünk nagyrabecsült vevőinknek, köztük

a legnagyobb nyereményeket.

Ajánljuk ennélfogva, hogy a világ legesélydusabb osztálysorsjátékában vegyen részt.
— A most következő magy. kir. szabadalmozott 15. osztálysorsjátékban újból

110.000 sorsjegyre 55.000 pénznyeremény

jut és összesen egy hatalmas összeget,

14 millió 459.000 koronát

sorsolnak ki rövid 5 hónap alatt.

A legnagyobb nyeremény a legszerencsésebb esetben

1.000.000 korona.

Továbbá 1 jutalom **600.000**, 1 nyeremény **400.000**, 1 à **200.000**, 2 à **100.000**, 1 à **90.000**, 2 à **80.000**, 1 à **70.000**, 2 à **60.000**, 1 à **50.000**, 1 à **40.000**, 5 à **30.000**, 3 à **25.000**, 8 à **20.000**, 8 à **15.000**, 36 à **10.000** korona és még sok egyéb; összesen **55.000** nyeremény és jutalom **14.459.000** korona összegben.

1. osztály sorsjegyek tervezési árai:

1/8 eredeti sorsjegy frt —.75 vagyis 1.50 kor., 1/4 eredeti sorsjegy frt 1.50 vagyis 3.— kor.
1/2 " " " 3.— " 6.— " 1/1 " " " 6.— " 12.— "

A sorsjegyeket utánvétellel vagy az összeg előzetes beküldése ellenében küldjük.

Hivatalos tervezet díjtalanul. Megrendeléseket eredeti sorsjegyre kérünk

folyó évi november hó 24-ig

bizalommal hozzánk beküldeni, miután a huzás már f. év november hó 24-én és 25-én lesz.

TÖRÖK A. és TSA

BANKHÁZA BUDAPEST.

Hazánk legnagyobb osztálysorsjáték-üzlete.

Főarudánk osztálysorsjáték üzletei:

Központ: Teréz-körút 46 a. I. fiók: Váci-körút 4 a. II. fiók: Múzeum-körút II a. III. fiók
Erzset-körút 54 a.

Rendelőlevél levágandó. TÖRÖK A. és Tarsa bankháza Budapest.

Kérek részemre I. oszt. m. kir. szab. osztálysorsjáték eredeti sorsjegyet a hivatalos tervezettel együtt küldeni. (utánvételezni kérem)

Az összegetkorona összegben (postautalvánnyal küldöm) A nem tetsző törlendő.
(mellékelem bankjegyekben (bélyegegkhen).)

Pontos
szám: